



辽晚报

2021.8.9 星期一

08

TOKYO 2020



辽宁健儿别样看点

本报记者独家解析： 辽宁运动员“高”在何处



辽宁运动员的特点是身材高大,颜妮1米92(左一)、王简嘉禾1米82(左二)、李俊慧1米95。

奥运健儿引领
新的审美潮流



苏炳添是北京体育大学在读博士,他也是暨南大学体育学院的副教授。

这届奥运会,辽宁共27名体育健儿征战东京,记者发现了其中一个有意思的现象——辽宁运动员实在是“高”!

运动员。说到身高,大家最先想到的就是高人林立的篮球和排球项目。这次在女排队伍中,辽宁丁霞、颜妮和刘晏含三人身高都在1米8以上,主攻手刘晏含身高是1米88,老将颜妮更是有1米92的身高。女篮队中的李梦,身高1米82。

赛艇项目对运动员也有身高要求,因为身材更高的运动员手、腿都长,划桨的长度就更长,杠杆作用也更加明显。这次获得金牌的崔晓桐身高1米86,而获得铜牌的徐菲身高达1米88。

来自丹东的里约奥运会跆拳道金牌得主郑姝音,更是国内体坛“高个美女”的代名词,身高1米87的她有着亮丽的外表和甜美的笑容。

虽然游泳对于身高没有要求,但是长距离自由泳项目的运动员普遍身材比较高,来自鞍山的王简嘉禾身高就达到1米82。

就连不需要身高的射击项目,肖嘉芮萱也是1米7多的大高个儿。在拿下铜牌后,这个19岁的鞍山姑娘也因为高颜值走红网络。

此外,辽宁在一些非重点夺牌项目中,也有多位高个美女,现代五项的张晓楠、艺术体操的许颜书也都身高在1米7以上。

男运动员夺牌率高 4人拿下1金2银

虽然辽宁此次只有4名男运动员征战东京,但是含金量却是出奇地高。刘洋获得体操金牌、朱亚明获得三级跳银牌、李俊慧获得羽毛球男双银牌,4人中唯一没能登上领奖台的高诗岩,也助力中国三人篮球男队实现了突破。

而这几人身高也很高,1米86的高诗岩反而成了小个子,因为朱亚明身高1米91,李俊慧身高1米95。而作为体操运动员,刘洋不仅站上了最高领奖台,颜值也是最高的,一张夺冠后眼含热泪的特写,长长的睫毛上挂着泪珠,让很多人留下了深刻印象。

这届奥运会,还有注册在外省市的17名辽宁籍运动员,也同样具有身高优势,举重金牌得主李雯雯的身高1米84,拳击银牌的谷红1米81,跆拳道铜牌得主赵帅的身高1米88,而张亮和刘志宇这样的赛艇选手,自然也是很有身高优势。

本届东京奥运会,很多人被奥运健儿“圈粉”,运动之美、力量之美正在塑造并引领新的审美潮流。体育明星之所以能成为许多人的时代偶像,除了运动本身的美,还有人格魅力打动人心。如今,我们看到越来越多具有个性的中国运动员走上了奥运会的舞台。

这届奥运会会让更多人也改变、甚至颠覆了对运动员“四肢发达、头脑简单”的刻板印象。很多运动员展现出了体育之外的全方位高素质。比如,首金得主杨倩就读于清华大学经管学院;苏炳添是北京体育大学在读博士,他也是暨南大学体育学院的副教授;男子跆拳道铜牌获得者赵帅与施廷懋一样,是西南大学在读博士;中国女篮队长邵婷是北师大在读博士;跳高运动员王宇曾放弃清华大学体育特长生保送资格,坚持参加高考,考入清华大学经管学院……

很多运动员有趣、幽默、接地气的一面也很圈粉。本届奥运会许多运动员是“95后”甚至是“00后”,出生在互联网时代,熟悉互联网,敢于表达自我、善于沟通,大大方方地使用社交媒体分享生活、展示自己、与粉丝互动。

运动员们展现出的健康向上的精气神,让更多的年轻人明白,每一点儿成绩的取得都源于奥运健儿们的辛苦付出,除了运动天赋,更多的是日复一日超出常人想象的刻苦训练,他们强大的意志力、心理素质、点点滴滴,让人敬佩。希望从这届奥运会开始,正确的明星观、体育观、成败观逐渐得到大众认可,激励更多人可以不断突破自我。

辽沈晚报记者 王冠楠

女运动员个头儿高
1米8以上近半数

代表辽宁参赛的27名运动员中,有23名女

大身材也能是小可爱 岫岩举重冠军李雯雯火了

在8月2日进行的东京奥运会举重女子87公斤以上级别的比赛中,中国选手李雯雯凭借总成绩320公斤、领先第二名37公斤打破三项奥运会纪录的绝对实力夺冠,成为中国首位“00后”举重奥运冠军。

赛场上的李雯雯独孤求败,而赛场下这个“00后”大力士是个萌妹子,更是靠东北人特有的幽默在网络上圈粉无数,让网友们感受到了加量“快乐果”的威力。“大身材小可爱就是我!拿下奥运会金牌的感觉简直是太好了!”

这次奥运会,李雯雯在夺冠后比出一个大大的心,然后她跑到场边把教练拉了上来,这对身量差距有些悬殊的师徒合影,赛后被网友们感叹,像极了动画片《功夫熊猫》里的师徒。李雯雯的主带教练吴美锦是2004年雅典奥运会男举56公斤级银牌得主,他当年差点将冠军、土耳其“神童”穆特鲁挑落马下。

在中国举重队到东京奥运会住宿区域时,对于大身材的李雯雯来说,奥运会提供的纸板床对于她来说是个“额外的挑战”,但乐观的李雯雯直接将镜头对准床,先是开了个玩笑表示“不用担心”,而后又突然将画面转向旁边的地面称,“我睡在地上!”机灵又可爱的发言迅速迎来海量点赞。

从东京回国隔离的日子里,李雯雯在个人社交平台上发布的视频点击量直线攀升,直播时的观看人数直线攀升。李雯雯曾在采访中说自己是德云女孩、看得最多的娱乐圈明星是秦霄贤,这次夺冠后,李雯雯也在直播间和自己的偶像秦霄贤梦幻连麦,并大方表示,每个胖女孩都有追求自己梦想的权利。

▶中国姑娘李雯雯在举重女子87公斤以上级决赛中“比心”庆祝。



版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售
专供报

6935970 566666
6935970 566666